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1. Sozel bélimde toplam 50 soru bulunmaktadir. Sinav siiresi 75 dakikadir.
2. 3 yanhg 1 dogruyu gétiirecektir.
3. Cevaplanimzi cevap kagidina kutucuklarin digina tagirmadan ve kurgun kalemle igaretleyiniz.
4. Kitapgik tiiriiniizii kodlamay! unutmayiniz.

1.

2,

Filipinler yakinlarinda, denize yaptigi evlerde goz-
lerden uzak yasayan Bajau kabilesi, gegimini balik-
cilikla sagliyor. llkel bir yagsam stiren bu kabile, balik
avinda giniimizde pek kullaniimayan zipkini tercih
ediyor. Higbir llkenin vatandagi olmayan ve okuma
yazma bilmeyen kabile Uyeleri, zamant denizin du-
rumuna bakarak anhyor.

Bu metinde “Bajau kabilesi” ile ilgili agagidakiler-
den hangisine deginilmemistir?

A) Avlanmak igin eski bir yontem kullandigina
Modern diinyadan uzak bir yagsam siirdiigiine
Yasadigi yerin Filipinler'e bagh olduguna
Giindin vakitlerini denize bakarak bildigine

B
Cc
D

() Ziplama alaninda sampiyonlugu kimseye birak-
mayan gekirgeler, gollere yakin sicak yerlerde yasar.
() Gekirgeler, sonbaharda kiimeler halinde biraki-
lan yumurtalardan ilkbaharda ¢ikar. (lil) Yumurtadan
¢lkan yavrular kanatsizdir. (V) Kanatlanip ugmaya
basladiktan sonra daha iyi beslenebilmek igin blyiik
sUriler halinde uzak bdlgelere ugar.

Bu metinde numaralanmig ciimlelerin hangisin-
den sonra “"Kanatsiz ¢ekirgeler, beslenmek ve gelis-
mek icin bitkilere saldirir.” climlesi getirilirse anlati-
min akigi bozulmaz?

Al B) Il

cym D) IV

4,

S{TEL BOLIM

Bu kitapta korku, acima ve {imit gibi duygulari bir
arada bulacaksiniz, diyor bir elestirmen. Evet, boyle
bir kitap “Ugurtma Avcisi”. Kitabi okuduktan sonra
dinyaya s0yle seslenmek istiyorsunuz: Ey insanlar,
biitlin savaslan bitirin artik!

Virgiil, bu metinde agagidaki iglevlerinden han-
gisiyle kullaniimamigtir?

A) Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelime ve ke-
lime gruplarinin arasina konur.

B) Tirnak iginde olmayan alinti ciimlelerinden sonra
kullanilir.

C) Hitap igin kullanilan kelimelerden sonra konur.

D) Sayilarin yazilisinda kesirleri ayirmak igin kulla-
nilr.

(1) Okul, gocugun egitiminde aileden sonraki en énemli
kurumdur. (Il) Cocuk, okulda birgok farkl kitapla tani-
sir. (Il) Kitap; insanin hig kiismeyen, en glvenilir ve en
vefall dostudur. (IV) Insana iyiyi, dogruyu, giizeli 6gre-
tir. (V) Onu duygusal ve zihinsel olarak olgunlagtirip iyi
bir insan olmaya yodneltir.

Bu metin iki paragrafa boliinmek istenirse ikinci
paragraf numaralanmig ciimlelerden hangisiyle
baglar?
Al B) Il

C) IV D)V
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6.

Asagdida bazi deyimlerin anlamlari verilmistir.

o Higbir sey yememek

¢ Yeterli imkanlardan yoksun olmasina karsin c6-
mert davranmak isteyen

¢ Sugunu bilerek, bundan utanarak

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu anlamlar-
dan birini veren bir deyim kullanilmamigtir?

A) So6zlerimi duyan annem, kiiplere binmisti.

B) Gonli bol insanlara sevgisi bir kat daha artmigti.
C) Kavga edenler, st dékmiis kedi gibi duruyordu.
D) Kadin, giin boyu adzina bir lokma koymamisti.

I. Sinema, eski ya da yeni birgok sanat daliyla iligki
icindedir.

Il. Edebiyatin malzemesi dil, sinemaninki ise go-
rinti teknolojisidir.

[Hl. Bunun nedeni, edebiyatin da sinema gibi ya-
samla i¢ ige olmasidir.

IV. Buna karsin sinema ve edebiyatin kullandid
araglar farkhidir.

V. Fakat sinemanin en ¢ok beslendigi sanat dali
edebiyattir.

Numaralanmig ciimlelerle mantik akigina gore
bir metin olusturuldugunda asagidakilerin han-
gisi sondan ikinci olur?

A) i B) Iil C)IV D)V

Halk edebiyatinin en énemli gairlerinden olan Kara-
caoglan; siirlerini doda, sevgi, gurbet, sila konula-
rinda séylemistir.

Asagidaki dizelerden hangisinde bu konulardan
herhangi biri iglenmemistir?

A) Gonll gurbet ele varma,
Ya gelinir ya gelinmez.
Her glizele meyil verme,
Ya sevilir ya sevilmez.

B) Agaciniz yapraklarla donanir,
Taglariniz bir birlige inanir.

Hep cigekler bagrinizda gonenir,
Pinariniz ¢caglar akigir daglar.

C) Kalkti havalandi ey deli génil,
Varir bir menzile erisir bugin.
Meydan benim diye kabak asanlar,
Cikar kog yigitler dévistr bugiin.

D) Yagar yagmur, mor siimbdiller bitirir,
Yel estikge kokularin getirir.

Sari gigek sarvan kurmus, oturur;
Karismis glllere ¢imenin daglar!



Bu ugsuz bucaksiz ormanda
Adaclardi gézlerimin igine glen.

Bu dizelerde insana 6zgl “giiime” niteligi agaglara

aktarilarak kigilestirme sanatina bagvurulmustur.

Buna gore agagidakilerin hangisinde kisilegtir-

me sanatina bagvurulmamigtir?

A) Derinden derine irmaklar aglar,
Uzaktan uzagda ¢oban gesmesi.

B) Gil budanmig dal dal olmus,
Meneksesi yol yol olmus.

C) Biitlin kusurumu toprak gizliyor,
Merhem galip yaralarim duzliiyor.

D) Ruzgarlar denizin arkadaslari,
Ruzgéarlar sagimi oksamaktadir.

Yillardir ayni apartmanda yasiyorum. Sabah ise gi-
derken ya da aksam eve dénerken bazi komsularla
selamlagiyorum fakat komsularim ne ig yapar, neyi
sever, ne dusundr bilmiyorum. Onlari sadece birkag
kez ziyaret ettim. Onlarla paylastigim seyler o ka-
dar az ki... Oysa komsuluk paylasmak demek an-
cak apartman yagami yliziinden bu kltiir her gegen

glin yok oluyor.

Bu metinde yakinilan asil durum agagidakiler-

den hangisidir?

A) Apartman yasaminin, komsulugu zayiflatmasi
B) Komsularin birbirine selam vermemesi

C) Komsularin birbiriyle hi¢ konugsmamasi

D) Apartman yasaminin gitgide yayginlagsmasi

10. Hikaye edici metinlerde olay! yagayan insanlar “kigi”
unsurunu olusturur.

Buna gore,

Yazdan kalma, sicak bir giindii. Sari yaprakla-
ra basa basa ylrlyordu kiigiik kiz. Bu saatlerde
disar ¢ikmazdi ama bugiin arkadasinin dogum
glniiydl. Ona hediye almak igin digari gikmisti.

. Bedenini bir rahatlik sarmisti. G6z kapaklarini tuta-

miyordu. Simdi gokyiizi, yerylizl, adaglar kisaca
her sey ona sevimli geliyordu. igi huzurluydu, yiizli
gultiyordu.

Oturma odasinda gordiigu esyalar onu yillar 6n-
cesine gotiirmistl. Cocukken Uzerine oturup gay
ictigi sedir hala duruyordu. Seneler gegmesine
ragmen ortlisii bile dedismemigti.

metinlerinden hangilerinde “kisi" unsuru belirgin

degildir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ii
C)lvell D) ll ve lll
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11. Karadeniz denince hirgin dalgalar ve yesilin her tonunu gérebileceginiz yaylalar —
akla gelir. Ne yazik ki bu yaylalarda ¢arpik yapilagmaya izin verilmeye baglan- o
di.
Bu metinde gegen bazi sézcliklerin anlamlari simgelerle belirtilmistir. Bu s6z- —
cukleri metinden bularak yandaki sézciik piramidine yaziniz. * [ [ I }

@ Bir rengin koyuluk veya aciklik derecesi
% Bir sey yapmak igin verilen veya alinan dzglirliik, ruhsat —>
sl | [ [ ]]

Il Denizden yliksekte olan, hayvan otlatma veya dinlenme yeri olarak kullanil-
maya elverigli diizlik

A Gerektigi gibi olmayan, dlizglin olmayan .

Buna gére, piramidin her satirindan sadece bir harf kullanilarak agadida- A [ ] l | ]

ki sézciiklerden hangisi olugturulabilir?

A) CATI B) OZAN C) POTA D) TAZI

12. Agagida Ozan, Esin, Ceyda, Akin ve Orkun adl kigilerin bir manavdan aldid gilek, kayisi ve muz ile ilgili bilgiler ve-

rilmistir.
| ¥
Gilek Kayis! | ( , Muz
Sera Sera
| Bahge Bahce Bahge

Meyvelerin sera ve bahgede yetigenlerini alan bu kisilerle ilgili sunlar bilinmektedir:

Her bir kisi sadece bir meyve almistir.

Kayisi bir, gilek ve muz ikiger kisi tarafindan alinmigtir.

Ozan, muz; Akin, kayisi almamistir.

Ceyda ve Orkun’un aldiklari meyvelerin yetistigi yerler aynidr.
Akin ve Esin'in aldiklar meyvelerin yetistidi yerler farklidir.

Buna gére kigilerden hangisinin hem aldigi meyve hem meyvenin yetistigi yer bilinmektedir?

A) Ozan B) Esin C) Orkun D) Ceyda



13. « Kiresel Isinmanin etkisi her gegen giin daha fazla hissedilirken buzullar hizla eriyor, baz canli tlrleri yok oluyor.
Sayilari azalan canhlar, koruma altina aliniyor.
« Sosyal medyanin yayginlasmasi, insanlarin biitin zamanini oyun ve eglence ile gegirmesine yol agti. insani bu
olumsuz durumdan yalnizca kitaplar kurtarabilir.
e Hizli nifus artigt, iklim degisikligi ve garpik kentlesme gibi nedenlerle yeryliziindeki tath su kaynaklar hizla aza-
liyor. Milyonlarca insan temiz suya ulasmakta zorlaniyor.

Asagidaki gorsellerden hangisi bu metinlerden biriyle iligkilendirilemez?

L = Y7

14. Asagida bir sitede oturan kadin ve erkeklerin 2021 ve 2022 yillarinin Ocak-Mayis aylarinda okuduklan kitaplarin
ortalama sayilari verilmistir.

Aylar 2021 B Erkek | Kadin Aylar 2022
Mayis + [
Nian .
ver [
subet| [
. oo} I
Kitap Sayisi . Kitap Sayisi

4 3 2 1 0 1 2 3 4

Bu grafikten,

I. Kadinlarin okudugdu kitaplarin sayisi 2022 yilinin Mart ayinda 2021 yilinin ayni ayina gére artmistir.
Il. Erkekler hem 2021 hem 2022 yilinin Ocak ayinda kadinlardan ¢ok kitap okumustur.
Il. Kadinlarin okudugu kitaplarin sayisi 2022 yilimin Mayis ayinda 2021 yilinin ayni ayina gére dismustdr,

yargilarindan hangileri gikarilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve llI
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15. Gunimuzde birgok insan yabanc dillerden dilimize 17.

S - I. Metin
gecmig sOzclkleri kullaniyor. Oysa bu sézciiklerin -
yerine Tirkge karsiliklar kullaniimalidir. Dilimize Turk kiiltirinde 6nemli bir yeri olan salep, en gok kis giinlerin-
heniiz yerlesmemis sézciiklerin kullanilabilmesi igin de tiketilen iceceklerdendir. Hazmi kolaylastirip yorgunlugu
Turkge karsiliklarinin bilinmesi gerekir. azaltarak sinir sistemini diizenler. Dogal olarak yetigen orkide-

Buna gére agagidakilerin hangisinde alti gizili lerden hazirlanan salep, oldukga besleyicidir.

sdzciigiin Tiirkge karsiigi yanhs verilmistir?

1I. Metin
A) Cocuklara dodaya atilan posgetlerin zararlar an- Anadolu'da yetistirilen arpa, ¢avdar gibi tahillarin mayalan-
latildi. (Canta) mas! ile fretilen boza; en eski igeceklerden biridir. Daha
B) Gorevli, yakit isteyen siiriicliye “Aracin deposu ¢ok kig giinlerinde tiiketilir. Viicut direncini artiran boza, gok
full dolu.” dedi. (Tam) igilirse sindirim sistemini rahatsiz edebilmektedir.

C) Sporcu finige varmak Ulzere iken bir anda ayagi
takilip disti. (Bitig)
D) Basarili olmak igin herkesten fazla efor sarf etti.

(Caba)

Bu iki metinde sozii edilen igeceklerin ortak 6zel-
ligi agagidakilerden hangisidir?

|

|

‘ A) Kendiliginden yetisen bitkilerden {retilmesi

| B) Fazla tiketildiginde saglia zarar vermesi

| C) Mevsimlerden birinde daha fazla tiiketilmesi
| D) Toklugu artirip kilo vermeye yardim etmesi

16. Sevmiyorum suyunda yikanmamis riizgari,
Dalgalarin géziimde tltliyor mavi, yesil.
Igimi glildiirmilyor sensiz ay 1siklari,
Ufkundan ylikselmeyen giinesler giines degil. ‘

Bu siirin ana duygusu bir sinifta 6grencilere sorul-
mus ve onlarin cevaplarinin dadilimi asagidaki gra-
fikte gosterilmistir.

40 _ I Gegmige 6zlem
304 1 Deniz hasreti
204 H 2 Yalnizlik acisi
N | Tabiat sevgisi

L R TR TRV

Buna gére dogru cevap veren dgrencileri goste-
ren siitun agagidakilerden hangisidir?

A)l B) Ii )il D) IV ‘
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18. Kars'a yaptigim gezinin ilk giini ylizeyi buzla kapli

Cildir G6li'nde balik tuttum. ikinci giin Gazi Ahmet
Muhtar Paga Konagr'ni, Giglincli glin ise Hristiyanlar
icin kutsal olan Ani Katedrali'ni ziyaret edip bol bol
fotograf ¢ektim.

Bu pargada asagidaki yazim kurallarindan han-
gisine drnek olabilecek bir kullanim yoktur?

A) Millet, boy, oymak adlari biiyiik harfle baglar.

B) Yer adlarinda ilk isimden sonra gelen nehir, dag
vb. tir bildiren ikinci isimler bliyiik harfle baglar.

C) Kisi adlarindan dnce ve sonra gelen (invanlar ve
saygi sOzleri blyilk harfle baglar.

D) Din ve mezhep adiari ile bunlarin mensuplarini
bildiren sézler buylk harfle baslar.

19. Spora bagladigi kiiglik yaslardan beri g6zt yliksek-

lerde biri olan Mete Gazoz, Almanya'da dlizenlenen
Diinya Okguluk Sampiyonasi’'nda zirveye ¢ikti. Bu
sayede onun basanisi igin tek yiirek olan Tirkiye'de
bayram havasi yasandi.

Asagidakilerden hangisi bu metinde alti gizili
sdzlerden birinin anlami degildir?

A) Bulundugu durumdan Gstlin bir duruma ulasma
amaci guden

B) Herkesi kendisine hayran birakan

C) Hep birlikte

D) Neseli, sevingli bir ortam

20. ¢ Saglkh kalmak igin yeterince su tiiketmek gerekir.

¢ Kisinin su ihtiyaci, galisma sartlarina gore degisir.
Asagidakilerin hangisinde bu bilgilerin ikisine
de deginilmigtir?

A) Kisinin iginde bulundugu yagam kosullar, tike-
tecegi su miktarini etkiler. Ornegin tarlada ¢ali-
sanlar suya daha fazla ihtiyag duyarken soguk
iklimlerde yasayanlar daha az su tiiketir.

B) Insan; solunum, terleme ve bogaltim yoluyla su kay-
beder. KaybettiJi suyu karsilayabilmek icin giinde
yaklasik iki litre su igmelidir. Yeterli su igmezse sag-
lik sorunlari yagayabilir.

C) Dlnya niifusu hizla artarken temiz su kaynakla-
rn giderek azaliyor. Oysa insan yagami igin su,
¢ok dnemlidir. Ayrica tiiketilecek su temiz olmall,
hastaliga yol agan bakteriler barindirmamalidir.

D) Her insan, yeterli miktarda su tiiketmelidir. GUnk{
insan viicudu saghkl kalabilmek igin suya ihtiyag
duyar. Su ihtiyaci, kisiden kigiye degigir. Ornegin
sicak ortamda galisanlar, daha ¢ok su tiketir.

TI'iRKGE TESTi BiTMiSTiR.
Diger Teste Geginiz.

—>
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Aylin 8gretmen; Ogrencilerine hak, so- r
rumiuluk ve 8zgtrliik kavramlarini agik-
ladiktan sonra haklarimizi kullanirken
sorumluluklarimizi da yerine getirmenin
hem kendimizin hem de bagkalarinin
hayatini nasil etkileyecedini anlatmistir.
Daha sonra da 6grencilerinden hak ve
sorumluluklanmiza érnekler vermelerini
istemistir.

Ogrencilerin ifadeleri agsagida verilmistir.

Mert : Dislince ve kanaatlerimizi ifade etmek

Zeynep : Okul arag - gereglerini dikkatli kullanmak

Ozgiir : Oyun oynamak, miizik dinlemek

Giilstim : Dersin huzurunu bozmamak, sinifi temiz tutmak

Ogrencilerin verilen ifadelerinden hareketle agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Zeynep, sorumluluklanimizla ilgili drnek vermistir.

B) Mert, herkesin ifade 6zgirlligl hakkinin olduguna deginmistir.
C) Gulsim’iin ifadesi hem hak hem sorumluluk kapsamindadir.

D) Ozgir, eglence etkinliklerinde bulunma hakkindan bahsetmistir.

2. islamiyet Oncesi Arap Yarimadasi islamiyet Sonrasi Arap Yarimadas!

o Insanlar; hiirler ve kdleler olarak sosyal siniflara ayrimigti. o Toplumdaki her tirlli aynmcilik giderimeye galisildi.

o Kabileler halinde yasam olup kan davalari yaygind. e Kadinlarla ilgili tum olumsuz diisiince ve davraniglar yasaklana-

« Kadin ancak gocugu olduktan sonra aileye kabul edilir, mirastan  rak bu davraniglar kontrol altina alinmaya galigildi. |
pay alamazdi. o Putlara tapma, falcilik, biyticllik, faiz, kan davalar yasaklandi. :

o Dinfinanglari putperestlikti, falcilik ve blyiicliik de yaygindi.

Verilen bilgiler kargilagtirldiginda Islam dininin agagidaki degisimlerden hangisinin yaganmasina ortam ha-
zirladigi sdylenemez?

A) Kadina verilen degerin artmasi

B) Toplum olma bilincinin gliglenmesi

C) Bazi kéti aligkanliklarin engellenmesi
D) Gégebe yagam seklinin olugmasi
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3.

Eldeki imkanlari géniillii olarak ve kargilik bekleme-

den baskalarinin yararina sunmaya yardimlagsma

denir. Yardimlagma, toplumda farkli bigimlerde olu-

sup gelismektedir.

Asagida farkh yardimlagsma drneklerine yer veril-

mistir.

Ali Bey : Yol bilmeyen bir kimseye yol gdster-

mistir.

Seda Hanim : Karnini doyuracak imkéandan mah-

rum olan bir kimseyi doyurmustur.

Kenan Bey : Egitim hayatindaki ihtiyaglarini kar-
sllamakta zorlanan bir &grenciye
burs vermistir.

Ela Hanim :lise yeni baslayan arkadagina yap-

makta zorlandid isleri 6gretmistir.

Kigilerin verdigi orneklerden hareketle agagida-
kilerden hangisine ulagilamaz?

A) Seda Hanim ve Kenan Bey maddi yardimda bu-
lunmustur.

B) Tim kisiler anlayis ve sefkat duygulari dogrultu-
sunda hareket etmistir.

C) Tim yardimlasma faaliyetlerinde temel ihtiyaglar
karsillanmistir.

D) Ali Bey ve Ela Hanim'in yardimlasma faaliyetleri
ayni kapsamdadir.

iki cocuk sahibi olan Meltem Hanim, bakima ihtiyag-
lari olan anne ve babaslyla birlikte yasamaktadir.
Glin igerisinde ev igleri ve gocuklarinin da ihtiyag-
lariyla ilgilenen Meltem Hanim, aksam esi geldikten
sonra bazi sorumluluklarini onunla paylasmaktadir.
Harika bir ses tonuna sahip olan, ses ve diksiyon
egitimi alarak kendini gelistiren Meltem Hamim, ak-
samlar takipgisi oldukga fazla olan kanali igin kitap
seslendirmeleri yapmaktadir.

Buna gore, Meltem Hanim ile ilgili;

I. Rolleri geregi farkh sorumluluklari bulunmaktadir.
Il. Yetenekleri ve gabasiyla yeni roller edinmigtir.
lll. Toplumsal hayatta rol gatismasi yagamaktadir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) lvell
D) Il ve Il

5.

Ogrenciler Engelli Olmayi Yagayarak Ogrendi

Konya’da Milll Egitim MUdurligt tarafindan 3 Aralik
Diinya Engelliler Giinii dolayisiyla yiritllen proje
kapsaminda égrencilere, engelliler konusunda far-
kindalik kazandirimaya calisildi. Gérme engellile-
rin yagadiklan zorluklari anlamak igin bir 6grencinin
g6zii kapatilarak baston yardimiyla sinifta yerini
bulmasi istendi. isitme duyusunun hayatimizdaki
éneminin anlatilabilmesi igin ise 6grencilere sessiz
film izletildi.

(Anadolu Ajansi)
Buna gore, Milli Egitim Miidirliginiin yaptig:
bu proje ile agagida verilen amaglardan hangisi-
ne ulagmak istedigi sdylenebilir?

A) Duyu organlarinin 6nemini kavratma

B) Engellilerin toplumla biitinlesmesini saglama
C) Farkh goruslere karsi hoggériyd artirma

D) Engelliler konusunda duyarlilik olusturma

Turklerin Orta Asya’dan batiya géglni anlatan
“Turkler: Bin Yilin Yolculugu (600-1600)" sergisi
Londra’da agildi. Sergi igin 11 ayr Ulkeden Tlrklere
ait gesitli eserler getirildi. Sergide Ulug Bey'in gek-
mecesi, Kanuni Sultan Siilleyman’in tugrasi, Fatih
Sultan Mehmet'in zirhl kaftani gibi birgok esere yer
verildi.

Anadolu Ajansi - 2014
Buna gore, gergeklestirilen bu etkinligin;
I. Dil,

1. Tarih,
I, Mimari

gibi milli kiiltiir 6gelerimizden hangilerinin tani-
tilmasina katki saglayacagi sdéylenebilir?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) Yalniz i
D) live llI



7. Mogollar, babasini tahttan indirerek Hun tahtina

¢tkan Mete Han'dan babasina ait olan ¢ok hizli
kosan ati istemiglerdir. Mete Han, danigmanlarini
toplayarak bu konuyu gérigmiis ve babasinin atini
vermeye karar vermigtir. Mogollar daha sonra Mete
Han'dan iki devlet sinirinda yer alan, kullaniimayan
bir toprak pargasini istemiglerdir. Mete Han, yine
danigmanlarini toplayarak konu ile ilgili gérigme
yapmig ve devletin malr olan toprak pargasini vere-
mecegini sdyleyerek yillar boyu sliren Mogol-Hun
Savasr'ni gbze almigtir.

Mete Han’in bu tutumundan hareketle Ik Tiirk

Devletleri ile ilgili;

I. Hikimdarlarin istegi tizerine toplanan bir danis-
ma meclisinin oldugu,

Il. Sahsi mallarda fedakarlik yapilabilirken devlet
malindan taviz verilmedigi,

I1l. Devleti ydnetme yetkisinin Gok tanridan alindigi

¢itkarimlarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz |
C) live lll

B) I ve Il
D) I, Il ve Ill

Uygurlar, Il. Kéktirk Devieti'ne son vererek Kutluk
Bilge Kiil Kagan tarafindan kurulmustur. Devletin
ilk merkezi Otiiken iken daha sonra Karabalgasun
olmustur. llerleyen yillarda devletin sinirlari Seyhun
Nehri boylarina kadar uzanmistir. Uygurlar, hiikiim-
dar Bégil Kagan zamaninda Mani dinini kabul et-
migtir. Uygurlan hareketsizlige, et yememeye, sa-
vag yapmamaya tesvik eden bu din; onlarin savasgi
ozelliklerinin zayiflamasina ve yerlegik yagama geg-
melerine neden olmustur.

Verilen bilgiden hareketle Uygurlarla ilgili agag-
dakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Bagka bir Tlrk devleti tarafindan yikildigina
B) Devlet merkezinin zaman igerisinde degistigine
C) Ulke simirlarinin giderek genigledigine

D) Inang degisikliginin toplumsal yagami etkiledigine

10.

Asgagida Tiirklerin Orta Asya’'dan gog etme nedenle-
rine yer verilmigtir:

Yeni yerler Boviar ara-
Kurakitk  elde etme  Sert iklim sartlar y )
si gekisme
arzusu
Hawan Niifusun artmasi Cinve
Kithk W ve otlaklarin Mogol
hastaliklan . .
yetersiz kalmasi baskisl

Verilen tablodan hareketle géclerin nedenleri ile
ilgili agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) En 6nemli sebebini ekonomik faktérlerin olustur-
duguna

B) lklime bagh sebeplerle ortaya ¢iktigina

C) Gergeklesmesinde siyasi nedenlerin de etkili ol-
duduna

D) Farkli alanlara yonelik sebeplerle gergeklestigine

Mislimanlarin ibadetlerini sorgulanmadan, baski
altinda kalmadan yerine getirmeleri icin Mekke'den
Medine’ye Hz. Muhammed’in &nderliginde hicret
edilmistir. Hicret, Islam’in ve Miisliimanlarin Cahili-
ye D6nemi olarak adlandirdidi bir devirden medeni-
yet devrine gegisi sadlamistir. Islam’in kabuliinden
sonra soz|i kuitlre dayall kabile diizeninden kitabi
kiiltire dayal bir immet yapisina ve sehir medeni-
yetine dogru bir devre gegilmistir.

Verilen bilgide hicretin agagidakilerden hangisi
iizerinde etki olusturdugu ifade edilmigtir?

A) Yeni fetihlere ortam hazirlama

B) Can ve mal glvenli§ini saglama
C) Yasanan cgatigmalari sona erdirme
D) Toplumsal degisimi gergeklestirme

SOSYAL BiLGILER TESTi BiTMi;TiR.
Diger Teste Geginiz.

—



Peygamberlerin hepsi de birer temiz fitrat timsali,
yiksek ahlak érnegi, giinaha yénelmekten sakinan,
emniyet kahramani ve sadakat numunesidir. Bunlar;
Ustin karakterleri, ciddi tavirlari, hep given vade-
den hélleri, degismeyen dogruluklari ile her zaman
parmakla gdésterilen érnek insanlar olmuglardir.

Bu metinde peygamberlerin 6zellikleri ve gorev-
lerinden,

I. Fetanet,
Il. Emanet,
lll. Teblig,
V. Ismet

hangilerine yer verilmistir?

A) lvell B) I velll
C)llvelV D) lllve IV

Hz. Muhammed (s.a.v.) toplumda haksizli§in yerine
adaleti, nefretin yerine sevgiyi, diigmanligin yerine
kardeslidi, surtlismenin yerine dayanigsmayi, cimrili-
gin yerine comertligi, savasin yerine barisi, giddetin
yerine miisamaha ve hoggériiyll, kabaligin yerine
yumusgak huylulugu ve nezaketi getirdi. Bunun ya-
ninda yalan, hile, fitne, giybet, iftira, kin vb. toplum
huzurunu bozan davraniglar s6z ve uygulamalariy-
la 6nlemeye g¢aligarak gerekli tedbirleri ald1.

Hz. Peygamber’in bu tutumlan dogrultusunda
agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Son peygamber olarak gelmistir.

B) Glizel ahlak konusunda en glizel érnektir.
C) Peygamberligi evrenseldir.

D) Kutsal kitabi Kur’an-1 Kerim’dir.

Kur'an-1 Kerim olmasaydi bizler hidayete erigemez-
dik. Hak ile batilin arasini ayiramazdik. Peki sade-
ce Kuran-1 Kerim olsa da Peygamberimiz (s.a.v.)
olmasaydi ne olurdu? O zaman da Kur'an-1 Kerim'i
nasil anlayacagimizi ve nasil uygulayacagimizi bi-
lemezdik. O yice elgi; kitabimizin esaslarini, uygu-
lamalariyla bize gosterip 6rnek oldu. Yolumuzu ay-
dinlatti. Diinyamizi da ahiretimizi de aydinlatan bir
kandil oldu.

Bu metin asagidaki hangi soruya cevap olarak
verilmigtir?

A) Insanlarin diinyadaki sorumluluklari nelerdir?
B) Allah'in insani yaratma amaci nedir?

C) Peygamberlerin en temel 6zelligi nedir?

D) Allah nigin vahiy ve peygamber géndermigtir?

Kur'an-1 Kerim; ayet ayet, sure sure, ihtiyaglara ce-
vap olacak sekilde 23 senede vahiy yoluyla Hz. Pey-
gamber'e gonderiimig, vahiy katipleri tarafindan ya-
zilmig, yiizlerce hafiz tarafindan ezberlenmig, tevatir
yoluyla higbir degisiklije ve eksiklije ugramadan
bize kadar gelmigtir. O, Allah tarafindan vahiy melegi
araciligi ile Hz. Peygamber’e indirilmig, Allah’'in ezeli
kelamudir.

Bu metin dogrultusunda Kur’an-1 Kerim ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Hz. Peygamber'e tek seferde indirilmemigtir.

B) Evrensel niteliklere sahip olan tek kutsal kitaptir.

C) Melek vasitasiyla Hz. Peygamber’e ulagtiriimigtir.

D) Indirildigi dénemde kaydedilip ezberlenerek ko-
runmusgtur.



Sonsuz yaratma glicline sahip olan Allah, Hz.
Adem'i yaratmak istediginde melekiere ybnelerek
“Ben yeryliziinde bir halife yaratacagim.” demisti.
Bunun lzerine melekler, “Orada bozgunculuk ya-
pacak, kan dokecek birini mi yaratacaksin? Oysa
biz sana hamdederek daima seni tesbih ve takdis
ediyoruz.” diyerek gérislerini dile getirdiler. Allah
onlarin bu gérisline karsi gikarak, "Ben sizin bilme-
diginizi bilirim.” buyurmustu. Boylece ilk insan ve ilk
peygamber olan Hz. Adem'in yaratilis siireci bagla-
mig oldu.

Bu metinden hareketle Allah meleklere,

I. Kendi Ustiinde bagka gii¢ olmadigini,

Il. Diledigini diledigi sekilde ve zamanda yaratabil-
digini,

lIl. O'nun bilgisi diginda higbir seyin olmayacagin

durumlarindan hangilerini gostermistir?

A)lvell
C) livelll

B) lvelll
D) I, i ve llI

Ingiltere’den Istanbul'a turist olarak gelen Jack, gezi
programina camileri ziyaret ederek baglamistir. Ha-
yatinda ilk kez ezan sesi duymus ve bundan ¢ok
etkilenmigtir. Ziyaret ettigi camilerde farkh bir huzu-
ra kavustugunu hissetmig ve bunun Uzerine Islam
dininin inceliklerini aragtirmaya karar vermistir. Bu
konuda cami gérevlisinden ona yol gdsterebilecek
bir kitap tavsiye etmesini istemis ve aldigi tavsiye
lzerine okuyacag bu kitapla Islamiyet'i en dogru
sekilde &grenebilecedi ona sGylenmistir.

Buna gére Jack, Islamiyet’i agsagidaki hangi kay-
nagi okuyarak en dogru sekilde 6grenebilir?

A) Tevrat

B) Kur'an-i Kerim  C) Zebur D) incil

7.

Hz. Muhammed (s.a.v.) vahyi teblig etmeye bagladi-
ginda misrikler ona sair, kahin gibi yakistirmalarda
bulunuyorlar ancak higbir zaman yalanci diyemiyor-
lardi. Amcasi olan Ebu Cehil, "Biz seni yalanlamiyo-
ruz, getirdigini yalanhyoruz.” diyordu. Bunun {zeri-
ne En'am suresi 33. ayetindeki su ifadeler inmistir:
"Onlarin soylediklerinin hakikaten seni Uzmekte
oldugunu biliyoruz. Aslinda onlar, seni yalanlami-
yorlar fakat o zalimler agikga Allah’in ayetlerini inkar
ediyorlar.”

Bu metinde Hz. Peygamber’in asagidaki hangi
6zelligine deginilmistir?

A) Akilli ve zeki olusu

B) Giinah islemekten sakinmasi
C) Dogrulugu

D) Merhameti

Tevrat, Hz. Musa araciligiyla Israilogullar’'na gén-
derilmistir. Ancak onlar tarihte yasadiklan slirgiin ve
esirlik donemlerinde Tevrat'in Allah'tan gelen seklini
koruyamamislardir. Tevrat'in asil niishasi kaybo-
lunca Yahudi din bilginleri tarafindan kaleme alinan
Tevrat nishalari ortaya gikmistir. Bugiin elde mev-
cut olan Tevrat tahrif edilmigtir.

Bu metinde Tevrat ile ilgili vurgulanmak istenen
asag@idakilerden hangisidir?

A) Butuntyle ilaht kitap olma &zelligini yitirmistir.

B) Yahudilere gonderilen ilk ilahf kitaptir.

C) Kendinden sonra gelecek ilahi kitaplari haber
vermistir.

D) Zebur ve Incil'deki ilkeleri tasdik etmistir.



Peygamberlere inanmayaniarin mazeretlerinden biri,
peygamberlik makaminin kendi istedikleri bazi kigile-
re veriimesini arzu etmeleridir. Bunlar peygamberlik
muiessesesini inkar etmeseler de kibir ve gururlan-
na yediremeyip "Neden esraftan falana verilmedi de
bir yetime verildi?" diye kendilerince sézde mazeret
beyan ediyorlardi. Sunu bilelim ki peygamberlik; ¢ali-
sllarak, ugrasilarak elde edilecek bir makam degildir.
Ancak Yice Allah tarafindan diledigi kimseye verilen
bir ritbedir.

Bu metinde verilmek istenen mesaj agagidaki
ayetlerden hangisine isaret eder?

A) "Onlara bir ayet geldigi zaman, Allah’in peygam-
berlerine verilenin aynisi bize de verilmedikge
iman etmeyiz, derler. Allah, peygamberlik g&-
revini kime ve nereye verecegini daha iyi bilir.”
(En’am suresi, 124. ayet)

“Ey insan! Seni yaratan, sonra gekillendirip 6l-

¢ull yapan, diledigi bir bigimde seni olusturan

cémert Rabb’ine kars! seni ne aldatti?” (Infitar
suresi, 6. ayet)

"Muhammed ancak bir peygamberdir. Ondan

Once de peygamberler gelip gegmistir. Simdi o

olir veya oldirllirse gerisin geriye (eski dinini-

ze) mi déneceksiniz?..” (Al-i Imran suresi, 144.

ayet)

D) “O giin zalim kimse, (garesizlik iginde) ellerini isI-
rip sOyle diyecektir: ‘Ne olurdu ben de peygam-
berle beraber ayni yolu tutsaydim!" " (Furkan su-
resi, 27. ayet)

B

~—

C

~—

10. "Siiphesiz, Allah’i ve peygamberlerini inkar eden-

ler, Allah'a inanip peygamberlerine inanmayarak
ayrim yapmak isteyenler, ‘(Peygamberlerin) kimine
inaniriz, kimini inkar ederiz.’ diyenler ve bdylece bu
ikisinin (imanla kufriin) arasinda bir yol tutmak is-
teyenler var ya; iste onlar gergekten kéfirlerdir. Biz
de kafirlere algaltici bir azap hazirlamigizdir.” (Nisa
suresi, 150-151. ayetler)

Bu ayet dogrultusunda agagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Peygamberler arasinda ayrim yapiimamaldir.

B) Allah, peygamberlerin tamamina iman etmemizi
bildirmigtir.

C) Hz. Peygamber'in son elgi oldugu kabul edilme-
lidlir.

D) Allah’a iman eden kisi, peygamberlerine de inan-
mahdir.

DIN KULTURD VE AHLAK BiLGiSi
TESTI BITMISTIR.

Digier Teste Geginiz.
—>
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INGILIZCE - 6 SOZEL BOLUM

Julia gets up at 6.00 a.m. on weekdays. The pictures below are about her morning routine.

i

6.15 a.m. 7.00 a.m. 7.30 am. 8.00 a.m.

According to the pictures, Julia ~----- L

A) wakes up at half past six

B) does sports before she has a shower
C) gets dressed after she has breakfast
D) has breakfast at quarter past eight

2. The graph below shows what 55 students prefer for breakfast.

4
) 0
Boiled Egg 4
i ' —=g i ' - B 15
Cheese 3 | Girls
Bagel i X _L :_"_‘-__'___J._5: - j'_ —_— I 8 BOYS
Tea LoFL B S i 18

Which of the following is NOT correct according to the graph?

A) The boys and the girls like tea. B) The girls’ favourite food is cheese.
C) The girls have bagels for breakfast. D) The boys don't like boiled eggs.

1



The children below are talking about what they do in
the evenings.

Teresa: | take my dog for a walk.

Ivana : | write my diary.

Celine : | watch TV.

Angel : | run an errand.

Which of the following is ODD according to the
sentences?

Read the text and complete the sentence.

'. () ﬁ“l

~ day. | get up early and help mum in the
. kitchen. Mum makes a delicious omelet

N | every morning. | also eat cheese, olives,

Rt tomatoes and cucumbers. | usually have
Jessica  \yam milk. | don't like jam or honey.
Jessica

A) likes unhealthy food

B) has a cold drink at breakfast
C) has a nutritious breakfast

D) doesn’t like eggs for breakfast

Breakfast is my favourite meal of the

Amy - ?
Waitress : Sorry, they are all gone. Would you like
some pancakes instead?

Amy : Yummy. | love pancakes.
Waitress : ---—-- ?

Amy :No, thanks.

Waitress : ---~--- ?

Amy : Yes, please. Thanks.
Waitress : Enjoy your breakfast.

Which of the following does NOT complete the
conversation?

A) What | can have for breakfast

B) Do you want some orange juice

C) Can | have some muffins

D) What about some strawberry jam with them

Henry and Tim are at a café to have breakfast. They
have different preferences. Henry likes sausages and
chips, but Tim doesn't have any unhealthy food for
breakfast. He likes eggs. For a drink, Henry prefers
coffee, Tim has apple juice.

Which of the following shows Tim’s preference?

o) X B) Sausages 4

Boiled eggs "4

Boiled eggs §F.4

X v
v Apple juice 9§
X v
X X
v X
Apple juice 4 v



INGILIZCE - 6

Ages 8
and up

PIANO COURSE

——

Wednesday and Sunday at-5 p.m.
The OceanMusic School
24 Brown Rd, New York

|

Which of the following does NOT have an
answer?

A) What time does the course start?

B) Is it on a weekday or at the weekend?
C) Where is the course?

D) How much is the course?

8. Ayse and Olivia are classmates. They want to join
the same after-school club together. Here is the list

of their favourite activities.
Olivia ﬂ

Ayse

- "JY ' nus ]
» Horon dance = Cycling
e Drama © Chess
= Swimming o Guitar

Which of the following is suitable for both?

A) Sports Club
C) Theatre Club

B) Board Games Club
D) Music Club

10.

New Year starts AR
on the first of '[9 <e—>3| quarter
January. \3 J ¢ 5 p past nine.
Barney ‘ 26 '
W
g 22002018
Th:t:f‘h ““r";:‘ My birthday is on the
E : f;a : twenty-second of
| i September.

Who gives wrong information?

A) Emily
C) Barbara

B) Bobby
D) Barney

Andy : Would you like some fresh bagels?
Rupert: . They are my favourites.

Can | also have some cheese, please?
Andy : Here you are.

Which of the following completes the conversation?

A) Sorry, they are gone

B) Yummy! | enjoy them

C) Thanks, | am not hungry
D) | don't like unhealthy food

SOZEL BOLUM BiTMISTIR.
Cevaplarinizi kontrol ediniz.
Smav Kodu: 24BRY602
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Tiim Sinif Diizeylerinde, yaklasik 1,5 milyon soru ¢bziim videolari ile
akilliogretim.com sitemizie 7/24 dgrencilerimize destek veriyoruz.

HER KOSULDA EGiTiM,
AKILLI OGRETiM

Soru Cdziim Videolanna
Nasil Ulasihr?

Sayfalarda yer alan kare
barkodlan telefondan okutarak
veya bilgisayardan kare barkod-
larin altinda yer alan sayisal
kodlan akilliogretim.com adre-
sindeki arama cubuguna yaza-
rak ulasiimaktadir.

Okyanus Video (dziim Uygulama-
mizi App Store ve Google Play
iizerinden indirip, Soru Cdziim
Videolanimiza ulasabilirsiniz.

: 5 Video Ornegi
% jcin Okutun

Telefon, Tablet veya ‘
Bilgisayardan

“NEREDE OLURSAN OL” '7:’24 EGITIME DEVAM.

r‘»" ;
1 OGRETIM

akilliogretim.com
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SAYISAL BOLUM

RN VO SOUAE. oo om ey o AR A VNSRS PSS SO P
SINIEE / SUDBSE oo
OBIONE NUMAIAST oo
TOPLAM SORU  SINAV SURESI
DERS ADI ‘ SORU SAYISI ‘ SAYISI i (DAKIKA)
MATEMATIK 20 ‘ |

40 | 80
20 |

FEN BiLiMLERI

Kitapak tiiriind cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.
Cevap kagidi iizerindeki kodlamalan kurgun kalemle yapiniz.
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mimik 8 SAYISAL BOLUM

1. Sayisal bdliimde toplam 40 soru bulunmaktadir. Cevap siiresi 80 dakikadr.

2, 3 yanhs 1 dogruyu gotirecektir. —

3. Cevaplarimizi cevap kagidina kutucuklarin digina tagirmadan ve kurgun kalemle igaretleyiniz. é
4. Kitapgik tiiriiniizii kodlamay! unutmayiniz. gf\l
=0
1. Asagidaki gorselde igigleri Bakanliginca 81 ilde baglatiian “Oncelik Hayatin, Oncelik Yayanin” kampanyasi kapsa- EN
minda bir yola ait yaya gegidi verilmistir. =29

] N

|l' - ) I .é60em
n_» ——

T Yol =
Genisligi o

-l

[——— = . B t=

=~

[ — =

- .+ 20cm -

: SN 2 =

& ¢ f) —

(==

Gegitteki altmisar santimetre genigligindeki beyaz ve kirmizi seritlerin birbirleri arasindaki uzakligi ile ilk ve son seri- ﬁ

din kaldinmiar arasindaki uzakligi yirmiser santimetredir. g

Buna gére santimetre cinsinden yol genisligini veren ifade agagidakilerden hangisidir? ;

A) 11. (60 + 22) B) 10. (60 + 20) C) 11. (60 + 20) D) 10. (60 + 22) ew

"

()

st

[ —

-

-

]

e

2 =

=

=

Bir adim uzunlugu 16 cm olan Murat ve bir adim  m

uzunlugu 24 cm olan Bugra, bir duvardan basla- :

yarak esit adimlaria ilerleyip duvara olan uzaklik-

lari esit birer dubayi yandaki gibi yan yana koyup 3=

bir kale yapmiglardir. :’;

Kale ve duvar arasinda duran bir topun du-
vara olan uzakhg 150 santimetre olduguna
gobre, dubalardan birinin duvara olan uzakhg
en az kag santimetredir?

A) 174 B) 186 C) 192 D) 204




 MATEMATIK - €

Yandaki gérselde bir yazici ve bu yazicinin kagit

Af il 4
Kagit koyma tepsisine en az 3* adet tepsisine ait kullanim talimati verilmistir.

en fazla 5° adet kagit koyunuz.

------------------------------------

Buna gére agagidaki segeneklerden hangisinde verilen top kagitlardan tamami tek seferde kagit tepsisine
koyulabilir?

A) s 71 B) sy A C) dmmmry A D) sy 7
secrievia sl s P e R T Ay A v rASEr P oo redcbror

| , ¥ .

102 adei_ 2" adet 4* adet - 63 édet

4. Asagidaki gorselde 16 bdlmeli bir kitaplik verilmistir. Kitapliktaki dort sttundan ilk Gigiine islemler yazilmistir.

Sayfa Sayisi
5243, (7-2+3)

Kitaphga koyulmak istenilen bir kitap;

 Sayfa sayisi 1. siitunda yazan iglemin sonucundan kiigiik ise 1. siitundaki bir bdlmeye,

» Sayfa sayisi 1. slitunda yazan iglemin sonucundan biiylk ve 2. siitunda yazan iglemin sonucundan kiiglik ise 2.
slitundaki bir béimeye,

¢ Sayfa sayisi 2. siitunda yazan islemin sonucundan bilyiik ve 3. siitunda yazan islemin sonucundan kigiik ise 3.
sltundaki bir bdimeye,

e Ik li¢ siituna yerlestirilemez ise 4. siitundaki bir bbéimeye yerlestirilecektir.

Buna goére kitapligin yaninda duran kirmizi kitap, iizerinde yazan islemin sonucuna goére kaginci siituna yer-
lestirilmelidir?

A4 B)3 C)2 D)1



MATEMATIX -

5. Asagidaki gorselde verilen A marka parfim gigesin-

de 250 mL ve B marka parfiim sisesinde 500 mL
parfim bulunmaktadir.

. |
\

" Net: 250 mL

A Marka B Marka

A marka parfum sigesinden her sikista 5 mL, B mar-
ka parfiim sisesinden her sikigta 9 mL parfiim eksil-
mektedir.

Buna gére A marka gigseye 9 ve B marka sige-
ye 10 kez basildiginda sigelerde kalan mililitre
cinsinden toplam parfiim miktarini veren ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 750-5.(10+9)  B) 750-10.(9+5)
C)9.5+9.10 D) 750-9.(5+10)

Asadidaki gorselde verilen lokum tabaginda 48
pembe ve 30 sari lokum bulunmaktadir.

e

Feyza 6gretmen bu lokumlari, her pakette tek renk
ve esit sayida lokum olacak sekilde paketlere ayir-
mistir. Daha sonra ayirdi§i paketlerin tamamini her
ogrenci bir paket alacak sekilde sinifina dagitmistir.

Her bir paketteki lokum sayisi 2’den fazla oldu-
guna gore, sinif mevcudu en gok kag kisi olabi-
lir?

A) 1 B) 20 C)26 D) 39

7. Asagidaki gérselde bir tavanda asili duran 1'den 5'e

kadar numaralandiriimis sarkit lambalar verilmigtir.

1
|
1
i
{
y
1
d
1‘

> b b

Duru bu sarkit lambalardan en az iki tanesini yak-
tiginda yanan lambalardaki ampul sayisi asal say!
olmusgtur.

Buna gore Duru hangi lambalar yakmig olabilir?

A)ytve3 B)1,2ve4
C)2,3ve4 D)2,4veb
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8. Asagida gorselde verilen tavanda 40 tane kare sek-

linde spot lamba bulunmaktadir.

Bu lambalardan ayni renktekiler esit miktarda elekt-
rik tiketmektedir.

. WM W W ™
W W W O~ o~
- W m W o~

\ U WA A 4

1 mavi lambanin 1 ayda tiikettigi elektrik ticreti, 1
sarl lambanin 1 ayda tikettigi elektrik ticretinden 1
TL daha fazladr.

Tavandaki lambalar 1 ayda toplam 140 lirahk
elektrik tiikettigine gore, 1 mavi lambanin 1 ayda
tiikettigi elektrik miktarinin ticreti kag liradir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7

Asagidaki gérsellerde bir gézIligiin tamamen agik
ve bir sapi kapali hali verilmistir.

Sol
e Al
Gozluk B. c B. C
Sap| “~— g SaQ
Gozlik
A'/ 11¢cm . sojpl: 6
Sekil - 1 Sekil - 2

Sap kisimlari tamamen agik iken Sekil 1'deki sap ug
noktalari (A ve D) arasindaki uzaklik 11 cm’dir.

Bu gozIigln sap kisimlari esit uzunlukta kapatila-
rak agagidaki gibi BFC liggeni olusturulmustur.

Gozliigiin santimetre cinsinden her bir sap
uzunlugu birbirine esgit ve 2’nin dogal say: kuv-
veti seklinde yazilabildigine gére BFC iiggeninin
cevresi en gok kag santimetredir?

A) 29 B) 27 C) 26 D) 24

10. Asagidaki gérselde bir bilgisayar kasasinin igindeki

sogutma sisteminin gorinima verilmistir.

! Kisa kenar

Uzun kenar

Kasanin 180 cm genigligindeki tabanina yerlesti-
riimis sogutma sistemi, 6 es dikdértgen pargadan
olusmaktadir. Kasanin uzun kenari boyunca aralar-
da bosluk birakilmadan yerlestirilmis her bir sogut-
ma pargasinin uzun kenarinin uzunlugu, kisa kena-
rinin uzuniugunun 2 katidir.

Buna goére bir sogutma pargasinin gevresi kag
santimetredir?

A) 100 B) 120 C) 140 D) 150



11. Asagdidaki gorselde 378 litrelik bir zeytinyag varili
ve yeterli sayida 2, 3, 4 ve 9 litrelik zeytinyagi sige-
leri verilmigtir.

e oo

[
(

L

B \ il 3l

g O -

2Lt 3Lt 4Lt oLt

378 Lt

\'. ! Y ] /

Tam dolu olan varildeki zeytinyadi, verilen sigeler-
den ayni renkte olanlara koyularak satilacaktir. Kul-
lanlacak siseler tam dolu olacak, bidonda hig zey-
tinyag! kalmayacaktir.

Buna gére hangi tir sige ile satig yapillamaz?

A)

A B) . C) D)

U II )

2Lt 3—,_’t |

41t -—
9Lt

12. Asagidaki gorselde verilen U¢ béimeli boya karig-
tirma kabinin 1. béimesinde 3° dL sari boya ve 3.
bélmesinde 62 dL mavi boya bulunmaktadir.

1.Bolme 2.Bdlme 3.Boime

FdL i

BéImelerdeki boyalarin bir kismi 2. bélmeye aktari-
lip yesil boya elde edildiginde her bélmede esit ha-
cimde boya olmugtur.

Buna gbre agagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) 1. bdlmeden 2. bélmeye 63 dL boya aktarilmigtir.

B
C
D

)
)
)
)

1. bélmeden 2. bélmeye 90 dL boya aktarilmigtir.
3. bélmeden 2. béimeye 54 di boya aktariimigtir.
3. bélmeden 2. bélmeye 108 dL boya aktariimigtir.

13. Bir kurabiye tarifinde kullanilacak olan malzemele-
rin miktari ve bu malzemelerin birim fiyatlar asag!-
daki not kagidinda verildigi gibidir.

i ]

 Gerekli Malzemeler Fiyat Listesi

v 3kgun v Un(1kg) — 60 TL

v —12— kg seker / Seker (1 kg) — 80 TL |
/ 5 litre su /Su(liy—3TL

v 2 paket kabartma tozu v Kabartma tozu (1 pkt) — 15 TL
7 1ltsviyag v Swiyag (1) —45TL

Malzemelerin alimi igin 350 TL biitge aynidigina
gore, agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Malzemeler eksiksiz bir sekilde alindiginda 40
TL artmigtir.

B) Malzemelerin eksiksiz bir sekilde alinmasi igin
40 TL'ye daha ihtiyag vardir.

C) Malzemeler eksiksiz bir sekilde alindijinda 60
TL artmigtir.

D) Malzemelerin eksiksiz bir sekilde alinmasi icin
60 TL'ye daha ihtiyag vardir.



14. Pinar; toplam stiresi 200 dakikadan az olan bir soru

bankasinin ¢6z(im videosunun tamamini her giin 15
dakika izleyerek bitirebilirken Aykut ayni videonun ta-
mamini her giin 12 dakika izleyerek bitirebilmektedir.

MATEMATIK SORU BANKASI
¢0zUM VIDEOLARI

""».,‘é_:.' o
M > M e 00:00 0 []

Buna gére bu videonun toplam siiresi agagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) 150 B) 160 C) 170 D) 180

15. Agagidaki tabloda, bir {ireticinin deposunda bulu-

nan dort Grunin fiziksel 6zellikleri verilmigtir.

Kiitlesi Hacmi () Yiiksekligi
(gram) (cm)
300

A-400 1093 7754 !

B-250 558 6524 N
C-190 1341 5432 225
D-510 3670 8308 243

Buna gére tablodaki iiriinler ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) A-400 Griiniinlin gram cinsinden kiitlesi 3 ile ka-
lansiz béliinemez.

B) B-250 Uriiniinlin santimetrekip cinsinden hacmi
4 ile kalansiz béltinenbilir.

C) C-190 Uriniliniin santimetre cinsinden yiiksekligi
9 ile kalansiz béliinemez.

D) D-510 Griniiniin gram cinsinden kitlesi 5 ile ka-
lansiz bolinebilir.
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16. Bir kutuda asagida verilen nesneler bulunmaktadir.

Daire seklindeki nesnelerin her birinin kitlesi 24
gram, yildiz seklindeki nesnelerin her birinin kitlesi
14 gramdir.

Kutudan 14 tane daire seklinde nesne ve 12 tane
yildiz seklinde nesne aliniyor.

Buna gore, kutudan alinan nesnelerin gram cin-
sinden toplam kiitlesini veren ifade agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 12.(24 + 14)
C) 12.(24 - 14)

B) 14.(24 + 12)
D) 14.(24 — 12)

17. Asagidaki gorselde bir kalorifer peteginin igindeki
boru sistemi verilmistir.

Sistemdeki borularin santimetre cinsinden uzunluk-
lart, petek yaninda verilen levhadaki islemlerin so-
nuglari kadardir.
R B
AB uzunlugu = 72cm

BC uzunlugu = 4.(3+1.2) cm
D /| CD uzunlugu = 4.(3+2.2) cm
i © pE uzuniugu = (2+14.5) cm
E - EF uzunlugu = 3%.(3%-2.4) cm
Kalorifer sisteminin iginde dolagsan suyun desi-
litre cinsinden hacmi; borularin santimetre cin-
sinden toplam uzunluk degeri kadar olduguna
gore, sistem igcinde dolagan suyun hacmi kag¢
desilitredir?

A) 131 B) 136 C) 139 D) 142

18. Asagidaki gorsellerden Sekil-1'de verilen iki uclu
teleskobik gubuk kapali halde iken her bir ucunun
uzunlugu 10 cm’dir.

Sekil -1 Al Giig kaynag
Sol ug \ i Sag ug
? 10cm  16cm : 100m=
Sekil-2

il Gl kaynagi
SR

Cubuktaki 16 cm uzunlugunda olan dijital ekrana bir
dogal say! yazildiginda her bir ug yazilan sayinin
carpanlar sayisi kadar santimetre uzamaktadir.
Ornegin ekrana 40 sayisi yazildiginda;

40'in garpanlan 1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 40 — 8 tane
¢arpani oldugundan her bir u¢ 8 cm uzamistir.
Buna gére kapall haldeki teleskobik gubugun
ekranina 60 sayisi yazildiginda gubugun toplam
uzunlugu kag santimetre olacaktir?

A) 48 B) 54 C) 60 D) 66
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19. Asagidaki gorselde modellenen iki yol iizerinde bu-

lunan duraklar kirmizi daireler ile gdsterilmistir. 1.
yolda A, C ve E numarali duraklar; 2. yolda B, C ve
D numarali duraklar bulunmaktadir.

0

%, 0 (E] -

4

1. yoldan 132 numarali minibiis ve 2. yoldan 105
numarali minibls gegmektedir. Her bir duragin nu-
marasi, duraktan gegen minibus{in numarasinin bir-
birinden farkli asal ¢arpanlandir.

Buna g6re durak numaralarinin toplami kagtir?

20. Asagidaki gorselde neseli mekanizmalar satan bir

dikkandaki “kapi boyayan firga mekanizmas|” veril-
migtir.

.
IS
AN

[

Firganin duvari boyayabilmesi i¢in kurma kolunun,
kapida yazan numaranin asal garpanlari sayis) ka-
dar tam tur cevrilmesi gerekmektedir. Kol eksik ya
da fazla ¢evrildiginde mekanizma ¢alismamaktadir.

Ornegin kapi numarasi 12 olan mekanizmanin kolu,
12'nin asal carpanlar 2 ve 3 (2 tane) oldugundan
sadece 2 tam tur dondiirilmesi gerekir.

E = '\‘,“\“ 33 !(\\.'_‘ § __l.".l'r‘

Buna gore yukarida verilen mekanizmalarin ga-
ligmasi i¢in kurma kollan toplam kag kez gevril-
melidir?

A)6 B)7 C)8 D)9

MATEMATIK TESTi Bi‘l’Mi;TiR.
Diger Teste Geginiz.

—>
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1. g ve dis gezegenler agagidaki gibi gosterilmistir.

I¢ Gezegenler Dis Gezegenler

'Yy ) X
l _

L T b 2e

Merkir ~ Vens  Dunya . Mars : Jiipiter Satlirn Uraniis Népti]n

Bu gezegenler igin agagidakilerden hangisi herhangi bir dig gezegene ait bir 6zellik degildir?

A) En bliylk gezegen B) Halkasi olan gezegen
C) Giines’e en uzak gezegen D) Uydusu olmayan gezegen

2. Bir tablet oyununda yer alan gérsel ve tuslar agagidaki gibi gosterilmistir. Bu oyunda ilgili organda gergeklesen be-
sinlerin ugradikiar sindirim gesitleri ile ilgili tuglara dogru basilirsa bir sonraki tura gegilirken yanlis basilirsa oyun
sona ermektedir.

@ Kimyasal sindirim
Agiz - Yutak ‘ §
@ Fiziksel sindirim
Yemek borusu
® & Protein
Karaciger » Mide
Pankreas @ Yag
» Ince bagirsak
. Kalin bagirsak @ Karbonhidrat
Aniis <«

Bu uygulamada agagidaki islemlerden hangisi yapilirsa yanlig olur ve oyun sona erer?

A) Mide igin @ tusuna basildiktan sonra c‘y tusuna basilirsa

B) ince bagirsak igin @ tuguna basildiktan sonra Q tusuna basilirsa
C) Kalin bagirsak igin @ tusuna basildiktan sonra Cb tusuna basilirsa
D) Adiz igin @ tusuna basildiktan sonra 0; tusuna basilirsa

J



Tutulma olaylarini géstermek
icin tahta bir ylizey Uzerine
el feneri, Diinya modeli ve
pinpon toplari yandaki gibi
yerlestirilecekdir.

El feneri
|

Bu etkinlik igin agagida yapilan hangi iglem ve yorum dogrudur?

A) Pinpon topu | numaral béliime konulur ve el feneri acilirsa Giines tutulmasi modellenmis olur.
B) Pinpon topu Il numarah béliime konulur ve el feneri acilirsa Ay tutuimasi modelienmis olur.

C) Pinpon topu !Il numarali béliime konulur ve el feneri acilirsa Giines tutulmasi modellenmis olur.
D) Pinpon topu IV numarali bélime konulur ve el feneri acilirsa Giines tutulmasi modellenmis olur.

4. Ay tutulmasi ile ilgili bir poster agadidaki gibi hazirlanmgtir.

tutulma
(Tam

gt Pargal tutulma
(Yar: golge)

Bu tutulma posteri ile ilgili;

I Tutulmanin izlendigi bbigelerde gece yasanmaktadir.
II. Ay'in tamami karanlikta kaldig) zaman Guneg-Diinya- Ay ayni dogrultuda yer almaktadir.
lII. Ay yériingesinde dolanirken Diinya'dan tutulma cesidinde farkiiliklar gozlemlenebilir.

¢tkanmlardan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B)Ivell C) Il ve lll D) I, 1l ve Il



5.

6.

Gazsal olan gezegenlerin biyiiklikleri ile ilgili mo- |
deller asagidaki gibidir.

Jiipiter

Uraniis  Neptiin
Bu gezegenler igin agagidaki yorumlardan han-
gisi dogrudur?

A) En biylik gezegen, Glines’e en uzak gezegendir.

B) Giineg’e gore en uzak olan 6. gezegen, en bi-
ylk gezegen degildir.

C) Asteroit kusagina en yakin olan gezegen, diger
gazsal gezegenlerden daha kuguktdr.

D) Bu gezegenler arasinda en kiguk olan gezege-
nin uydusu yoktur.

Bir insana ait omuz ve dirsek bollimi asadidaki gibi |
gOsterilmistir.

Dirsek bolimi

Omuz bolimii \

=

Bu iki boéliim igin agagidakilerden hangisi soy-
lenebilir?

A) Yapilarinda oynar eklemler yer alir.

B) Yapilarinda sadece kisa kemikler yer alir.

C) Diiz kaslar yardimiyla galigiriar. ‘
D) Bu boliimdeki kaslar istemsiz galigiriar.

Destek ve hareket sisteminde yer alan kemikler ile
ilgili bir gorsel asagidaki gibi hazifanmistir.

4 k- 20|
\ I

i\\ J. ‘\ I h'-'z I“‘
Uzun kemik @ ,gﬂ !&J\
(kol kemig) { gV

e
il
!
i

/O \obf

:,-’ ,@_‘;\ Yassi kemik

i (Kiirek kemigi)
2

A

Kisa kemik
(el bilek kemikleri)

Bu kemikler i¢in agagidaki yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) Kisa ve yassi kemikler sekillerine gore ayni cesittir.

B) iskelet sisteminde yer alan kemiklerin boyutlari
birbirinden farkli olabilir.

C) Kisa ve uzun kemikier oynamaz eklemler ile bir-
birine baghdir.

D) Yassi kemiklerin hareketi diiz kaslar ile gergeklesir.
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Giineg tutulmas! sirasinda gekilen bazi fotograflar
agagidaki gibidir.

Bu fotografa gore agagidaki yorumlardan hangi-
sl do§rudur?

A) Ay'in bir béliimii Diinya ile Giines arasinda yer
almaktadir.

B) Gece gbzlemlenmektedir.

C) Ay su an dolunay evresinde yer almaktadir.

D) Zamanla Ay, Giines'in arkasindan uzaklagmistir.

9. Asteroitler, Gilineg'in etrafinda dolanan kiigiik ve tag

benzeri g6k cisimleridir. Asteroitler gezegenler gibi
Giineg'in etrafinda dolansa da gezegenlerden daha
kiglklerdir. Glines sistemimizde birgok asteroit var-
dir. Bunlarin gogunlugu i¢ gezegenlerden biri olan
Mars ile dis gezegenlerden biri olan Jiipiter arasin-
da yer alan asteroit kusaginda bulunur.

www.tua.gov.tr

Verilen aragtirma kesitine gore asagidaki gika-
rimlardan hangisi yapilabilir?

A) Merkiir'den daha biliylik asteroitler vardir.

B) Asteroitler Diinya ylizeyine diigen gék cisimleridir.

C) Asteroit kugag i¢c ve dig gezegenleri birbirinden
ayirir.

D) Asteroitlerin dolanma hizi, gezegenlerden daha
yavastir,



10. Mide ve cevresinde yer alan yapilar agagidaki gibi
gosterilmistir.

o> Yemek borusu

Diiz kaslar S Mide agzi

(Fiziksel sindirim)

Mide kapisi

Mide 6z suyu
(Kimyasal sindirim)

Onikiparmak «—%5
bagirsag -

Bu gosterime gore agagidaki islemlerden hangi-
si dogrudur?

A) Yemek borusundan gegen herhangi bir besin mi-
dede kimyasal sindirime ugramaz.

B) Midede hem kimyasal hem de fiziksel sindirimi
saglayacak yapilar yer almaktadir.

C) Midenin yapisinda yer alan diz kaslar kimyasal
sindirim agisindan kullanilir.

D) Midenin yapisinda yer alan mide 6z suyu sadece
fiziksel sindirim agisindan kullanilir.

. Uydular, gezegenin ydriingesinde dolanan gbk ci-
simleridir.

Glnes sistemimizde bilinen yaklasik 200°’den fazla
uydu vardir. Bu uydular, gok farkh boyutlarda ve ge-
killerde olabilir. Yeni kesifler ile gezegenlere ait uydu
sayilan degismektedir.

Verilen bilgilere gére agagidaki yorumlardan han-
gisine ulasilabilir?

A) Uydular gezegenlerin yériingesinde hareket eder.
B) Uydu sayisi en fazla olan gezegen Satlrn’dir.
C) Karasal gezegenlerin uydular yoktur.

D) Bazi uydularda su ve atmosfer yer almaktadir.

12. Besinler, kimyasal sindirim ile yapi taglarina ayrilarak

hiicre zarindan gegebilir.

Karbonhidratlarin kimyasal sindirim sireci ile ilgili
asagidaki durum gosterilmistir.

/' -4 -'-‘\ Enzimler
: ;- Afiz-ince
N / bagirsak =,
Karbonhidrat Karbonhidratin

yap! tagi
Bu gosterime gore;
|. Enzimler kimyasal sindirim strecinde kullanihr.
il. Karbonhidratiar agiz ve ince badirsakta kimya-
sal sindirime ugrar.
{Il. Karbonhidratlarin yapi taglar hiicre zarindan ge-
gemeyecek biyukliktedir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) lvell
C)lvelll D) live Il



13. Birinsan lzerinde yer alan kaslar ve bu kaslarin bu-
lunduklari yerlere érnekler asagidaki gibi verilmistir.

Buna gére agagida verilen hangi durum kalp kasi
ile gizgili kas igin ortaktir?

A) Beyaz renkii olma

B) Hizl galigma sekline sahip olma
C) Istemli hareket etme dzelligi

D) Kisa siireli galisma

14. Bir kiginin elinde yer alan kemikler agagidaki gibidir.

Bu kemikler igin agagidaki yorumlardan hangisi
soOylenebilir?

A) Sadece uzun kemiklerden olusmustur.

B) Kisa kemik sayisi, uzun kemik sayisindan daha
azdir.

C) Bu kemiklerin tamami oynamaz eklemler ile birbiri-
ne baglidir.

D) Bu kemiklerin tamami kafatasi kemikleri ile ayni
sinifta yer alir.

{ HABER

- Buyilinilk Ay tutulmasi, Tirkiye'de 5 Mayis 2023 tari-

‘ hinde, Tiirkiye saatiyle 18.15-22.30 arasinda gergek-
~ lesti. Buyil gergeklesecek diger Ay tutulmasi ise Kandil-
| li Rasathanesinin resmi internet sitesinde yer alan bil-
l’ gilere gore, 28 - 29 Ekim 2023 tarihlerinde gergeklege-

cektir.
: www.cnnturk.com/ 11.08.2023

2023 yilinda goézlemlenen veya gozlemlenmesi
beklenen Ay tutulmasi olayi igin asagidaki gika-
rimlardan hangisi yapilabilir?

A) Ay tutulmasi yilda birden fazla kez gergeklegenilir.

B) Ay tutulmasi slrecinde Ay, Diinya ile Glines ara-
sinda yer alir.

C) Ay tutulmasi, Giines tutulmasindan daha fazla
gerceklesir.

D) Ay tutulmasinin gergeklesti§i zaman araliginda
hava aydinhktir.
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16. Bilim insanlari, Glines sisteminin en biiylk gezegeni | 18. Iskelet sistemine ait bir etkinlikte bazi yapilar agagi-
olan Jupiter'in etrafinda 12 yeni uydu kesfetti. Boy- daki gibi numaralandiriimistir.
lece Glines sisteminde yer alan Jiipiter gezegeninin
cevresinde kesfedilen uydu sayisi 92'ye yukseldi.

5 Subat 2023 tarihli bir aragtirmanin sonucuna
gore agagidaki gikarimlardan hangisi yapilabilir?

A) Jipiter'in uydu sayisi, Satiirn'den daha fazladir.

B) Gezegenlerin bilinen uydu sayilar degismez.

C) Jupiter, Glines sisteminin en biylk gezegenidir. @ D

D) Jlpiter, gazsal bir gezegen oldudu igin en fazla !
uyduya sahiptir.

Bu etkinlik igin;

I. 2 numaral béliimde gene kemikleri yer alir.

Il. 3 ve 4 numarall béliimde yer alan eklem gesitleri
aynidir.

1. 1 numarall bdlim (izerinde oynamaz eklemler yer
alir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C)livelll D), llvelll

17. Bir tutulma olayini géstermek igin el feneri ve toplar
asagidaki gibi kullaniimistir.

Bu gosterime gore agagidakilerden hangisi soy-
lenebilir?

A) Bilyiik olan top, Ay’ temsil eder.

B) Ay tutulmasini gdsteren bir modeldir.

C) Bliyiik topun Uzerindeki karanlik bdlge, tutulma-
nin gézlemlendigi yerdir.

D) Kugtik top, bilylik topun arkasina gecerse Glines
tutulmasi temsil edilebilir.




19. Omurga bélimi ve bu béllimde meydana gelen bir
kirik ile ilgili bir gérsel asagidaki gibi hazirlanmistr.

Boyun [~ 78
omurlan | Omurga
""" U king
8 A
Sit | 74
omurlan |
.”:_
...... .r"v_ - —
Bel ........ t’»
e .
omurlarl{ % Rontge .
------- ra gorintusii
Kuyruk <—o
sokumu

Verilen béliimler ve olugan kirik igin agagidaki
yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Rdntgen teknolojisi sadece uzun kemiklerde olu-
san kiriklarin tespitinde kullanilir,

B) Kirik olan béliimdeki kemikler, uzun kemikler ola-
rak siniflandirilir.

C) Kirik olan bdlgede kalp kaslari yer aldidi igin iyi-
lesme hizl olacaktir.

D) Kirngin oldugu bolgedeki eklemlerin hareket ka-
biliyeti azdr.

20. Enzim ve su kullaniimadan baz| organ ve safra si-

visi ile besinlerin 6gltilmesi, fiziksel sindirim olarak
adlandinhr. Fiziksel sindirim; agizda disler ve dil, mi-
dede kaslar yoluyla gergeklesebilir. Fiziksel sindirim
sonucu kugllen besinler, kimyasal sindirim ile daha
kolay yapi taglarina ayrilir.

Verilenlere gore agagidaki yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) Fiziksel sindirim sonucu besinler yapi taslarina
ayrilir.

B) Fiziksel sindirim gerceklesen bir organda kimya-
sal sindirim gergeklesmez.

C) Fiziksel sindirim sonucu besinlerin kimyasal sin-
dirimi kolaylasir.

D) Digler yardimi ile hem fiziksel hem de kimyasal
sindirim olur.
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